



Недавно је СИПА - “савезна полиција” у БиХ - ухапсила четворицу вехабија осумњичених за јавно подстицање на терористичке активности. До данас није званично саопштено који су конкретни разлози које је Тужилаштво БиХ навело тражећи хапшење вехабија, од раније познатих по радикалним исламистичким ставовима, а ухапшени су само дан касније пуштени на слободу. Међу ухапшенима посебно је познат Хусеин Боснић звани Билал, а нешто мање његов близак сарадник Русмир Кадриспахић звани Хајрулах Хатаб. Вођа вехабија у Цазинској крајини Билал Боснић сматра се другим човеком вехабијске заједнице у БиХ, одмах после Нусрета Имамовића из Горње Маоче. Кадриспахић је вехабијски имам у Завидовићима који је широј јавности постао познат након што је у октобру 2007. године, поводом депортације Арапа који су били припадници Армије РБиХ, упутио претећи видео-снимак политичким и верским лидерима Бошњака у БиХ. А у јануару ове године на “Фејсбуку” је претио председнику РС Милораду Додику. Један од разлога за хапшење могао би да буде и недавни напад на Аднана Чаушевића, једног од кључних сведока у процесу против терористичке групе Ријада Рустемпашића из Бугојна, која је недавно изашла на слободу након одслужене затворске казне.

Билал Боснић – позив на џихад



Билал Боснић на себе је међу радикалним исламистима привукао огромну пажњу својим песмама у којима позива на џихад, од којих се две најпознатије могу пронаћи на “Ју тјубу”. Најупечатљивији стихови прве песме, испеване на матрици “Низамског растанка”, гласе овако само још једном, кјафире/ пробај дирнути муџахиде/ ето одмах са свих страна/ наше браће муџахида/ да вам сабљом пресуде(...) о Алаху једини/ овај умет

Пише: Слободан Дурмановић
понедељак, 07 јануар 2013 17:22

сједини/ нека ислам влада свуда/ нека кјафир нема куда/ осим да се покори [1]. Боснић је, такође, познат и по следећим стиховима: Нека знаде Америка и остали дин-душмани/ да су сада муслимани/ сви ко један талибани/ послушајте, браћо, дина/ о, мумини, целог света/ с динамитом на прсима/ воде пути до џенета [2]

Иако га, због песама које пева, претежено представљају као “естрадну личност” вехабијског покрета, изјаве које Боснић даје упућују да није реч о “певачу”, већ о особи која има намеру да мотивише муслимане не само на сукоб са “кјафирима” (неверницима), већ и са оним муслиманима који не упражњавају ислам по Боснићевим мерилима. Своје уверење шири на путовањима не само широм Федерације БиХ, већ и широм западне Европе, где држи предавања. Видео-снимци предавања које је одржао у Аустрији, Њемачкој, Холандији, Италији, Швајцарској и земљама бивше Југославије могу се лако пронаћи на интернету.



Боснић је у више наврата јавно изражавао наклоност према вођи Ал Каиде, али није крио ни свој став према друштву у БиХ. „Сви се слажемо, значи сви учењаци ислама, сви муслимани, да човек који занегира институцију намаза и каже, примера ради: 'Нема у исламу намаз, јер ја не признајем намаз' - таквим речима да каже - он постаје по консензусу учењака неверник, отпадник од вере и он се убија. Ти не можеш сад нас везати за секуларно друштво”, изјавио је Боснић у једном од последњих обраћања јавности [3].

Оно што је мање познато, јавности је испричао анонимни извор једног сарајевског листа, који је тврдио да Билал Боснић има везе са упућивањем балканских муслимана у “свети рат” у Ирак, а посредно и са Ал Каидом. Анонимни извор, који је себе представио као некадашњег следбеника Нусрета Имамовића и мештанина Горње Маоче, наводи да је у протеклих неколико година њихово село посетио велики број бораца на путу ка

“фронтovima џихада” у Ираку и Јемену. Исти извор тврди да се борци у Ирак пребацује управо преко веза Билала Боснића, док је особа по имену Едис Боснић одговорна за превод материјала Ал Каиде на локални језик. Боснић се наводно у САД упознао са Самиром Каном, уредником магазина “Инспајр” на енглеском језику, онлајн магазином Ал Каиде [\[4\]](#).

Веза са Горњом Маочом



Билал Боснић блиско сарађује са Нусретом Имамовићем, који има контакте у неколико западноевропских градова. Његов контакт у Бечу је Адем Демировић и његов брат Ебу Тејма, док му је у Минхену контакт особа Сенад Авдић, испричао је овај анонимни извор.

Главне интернет-странице које Имамовић користи за ширење својих проповеди су “Пут вјерника” и “Стазом ислама”. На овим страницама је низ верских садржаја, чланака проповедника повезаних са групом, видео-снимци говора и предавања, те видео-прикази Ал Каиде и повезаних групација преведених на локални језик. Очит пример да у својим проповедима “обезбеђује” верски легитимитет за насиље над “неверницима” налази се у Имамовићевој проповеди од марта 2011. године под називом “Закони џихада”. Он ту објашњава да је борба против “неверника” – “оружана борба, са оружјем а не оловкама”. „На арапском језику кажемо `катл`, што значи `убити`, а то може бити учињено оружјем“, рекао је Имамовић. Имамовић наводи да је дужност муслимана да носи оружје, убије невернике и искорени „неверништво или модерну државу и њене законе“. Он, такође, наглашава да муслиман не сме живети близу немуслимана и да се мора од њих дистанцирати. Од раније је познато да је у једној фатви од пре четири године Имамовић легитимизовао и самоубилачке нападе “под посебним околностима” [\[5\]](#)

